435+1 - §35.
435+01 = 445
435+001= 4 36
435401 = 5,45
435+101 = 5.36

435+11 =

o
&

10 - 01

|
&Y
o

10-11 = 8.9

10-111 =

I
00
o]
(&)

10 -1,01 =

|
90
(& o)
(&<

10 -0

]
&Y
o

10 - 0,01 =

|
{4y
&\
(&

535 +455=

|
©
w

22 +0,65= Z' &5

765 ~ 6,75 = 0,9

92564 - 715,05

85 -4.25= 4,25

46 +75 =

AN
N
=

99 -22 =

|
:H
~J

585-39 =

TN
&)
U

05 +56 =

I
o
-

39 +335

B

//@? Addieren - subtrahieren

3,58 +0,2

3,58 +2

3,58 +0,22 =

358 +222=

3,58 +0,02 =

3,58 +2,2

100 - 9,9

100 - 0,99 =

100 - 9,09 =

100-0,9 =

100 - 9,99 =

100 - 99,9 =

3,42 + 4,32

175 +35 =

4,85-33

92 -725 =

535-295=

78 +1,25

145 - 0,6

955+18

0,65 +1,75

6,2 -395

1M2+3

M2+33 =

1,2+033 =

1,2+0,03 =

1,2+3,03 =

1,2+ 3,33

50-05

55-0,05 =

55-05 =

50 - 0,55 =

55-55

50 - 5,55

87 -48 =

095+22 =

065+96 =

535-22 =

6,25 - 0,55 =

775 +335 =

18 -135 =

9,85 - 6,65 =
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tn + 00m = 4,400k tn o+ oeen - 2w
tm + tom + 4,040k in o+ @ - 4,40 m
tm e Am + 4,001k tm o+ tm s 4,04 m

1dm + 100 cm

AN
N
o
S
3

D
AN
3

Tm + 100 mm

N
3

1dm + 10 cm

Tm + 10 mm

FAN
S
2
o
3

Tm + 1mm= /I'OO’I m 1dm + Tcm = /]’/] dm
Tcm + 100 mm = /]4 cm 01km + 10m = /l/lo m
Tcm + 10 mm = Z cm 001km + 10m = 20 m
1cm + 1mm = /]’/] cm 0,00Mkm + 10m = /]/l m

kg 1g + 100 mg

1kg + 10g = 71,010 ke 1g + 1omg = ‘1,010 ¢

kg + 1g = 1001 «e 1g + 1mg= 71001 ¢

1kg + 100 g

=
AN
S
o
-
AN
o
O
i

1t +00kg = 1100 ¢ orkg + g - 0,2 ke
1t + 10kg = 1,010 + orkg + g - 0,110 e
1t o+ kg = ",OO" t 01kg + 1g = O, 401 kg

100kg = 1 410 + 000ig + 100mg = 0,101 ¢
okg = 71 020 + 0001g + 1omg=- 0,01 ¢
Tmg = O, OOZ g

101t

+

101t

+

e+ g - 1,01 ooig + 1mg - 0,00Z
:l:\fﬁéitsbléitter zum Re::chentraining «Addieren - subtrahiéren» Blatt 2/5 R 02
> S chulbuch, ab Sei’ge 16
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1hl + 1001 = 2 hi 1+ 00m = 1,100 |

th o+ o100 = AA4Q  n 1o+ om - 4,010
W - 401 Woem - 4,001
@ cma - M wn s w0 - 201w
@ swa - 2 o e 00 - AM
@ ota - A4 a o - 02 s
oot < ovm - 0,401 W - 101w
oot omt - 00M o + 1« OM
oo+ 1mi - 0,002 o + 1 - Q02
W - 039 Wo- m - 0,999
W e - 030 W wm - 0,390 |
Wl - 0w W e 0,900
om - 100em = 9 m kg - 00g = 0,900 e

Il
T
o
S
3
&
|
3
(6)¢]
o
o
(o]
S
&

M0m - 10cm

M0Om - 1cm = 8,99 m 1kg - 1g = 0,933 kg
oikm - 1om - 009  m 1 - 1d = 099 |
1km - om = 0,99 ol - 1a - 009
0km - om = 9,99  m 0011 - 1d = 0 |
Arbeitsblatt Rechentraining «Addieren - subtrahieren» Blatt 3/5
»reslct]uli)uz:lz::seiz 1e6n ralnlng leren — subtrahieren a R 02
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03kg + 358 = (,335
33t +350kg = 31650 .....
33g +333mg = 3, 633

3kg + 33g = 31033 .....
o3t +30kg = 0,600
03g + 33mg = 0,333

55h + 51 = 5'55 .......
51+ ssd = 95,65
s+ osd = A
som + 551 - 6
551+ 55d = b, 05

o

05dl + 55¢cl

ssom - esmi - 0585
13t +as0kg = 4,750
o6g - eomg - (0,540
6dl - 030 - 0,57
360 mm+ 660mm = 41 020

160mg + 45g = 41660

s70mm- 350mm = 0,180
osar - aokg - 0,800
15kg + s0g = 1,650
740kg + 570kg = 4;340

dl

—+

kg

0,2 km

20 cm

2 dm
20 km

22 m

350 m

850 ml

50 |

0,98 t

55 Rp.

420 kg

2dl

80m

0,85t

155 g

2 hl

2 hl

160 g

2dm

801

+

-+

+

200 m
0,2m
2,2cm
2,2 cm

2,02 km

22m

48
270 m
620 ml

151

10 kg

30 Rp.

280 kg

19 dl

80 cm

250 kg

910 g

21

25 |

910 g

23 cm

0,3 hl

Blatt 4/5 R 02
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035m + 5ecm = (Q4) m

440 mm - 50 mm

1
©Q
()]
0

3

5550kg -005t = § 500 t
04t - 30kg = (370 t
s0g +450g = 1050 ke
4s0mi +460m = (940 !
4dm - 15em = 2,5 ...¢9m
9%5m + 95dm = 104,5 m

450 kg + 700 kg

PR
o
o

9mm+ 29cm

1}
‘N
(&)

(@]

3

60g - 60mg

3
Lo
3
m

240mi - 5d = A9 d
4dm - 2em = 4.9 dm

045g - 45mg = 0405 e
20 - 2d = 4:8 ........... !
15F - 15Rp. = /,4'85 ...... Fr.
40g + 40mg = 40 ’O40g

1000t - 0kg - 933, 9

28hl + 281 = 3 08 hl

200kg + 12t

Il
—
H
(=
(-

400m + 05km =

|

A=

©
~
3

5em - 04dm = QA4
19km + 1900m = 201800
B0g + 840g - 1 020

25cm +  25mm

=
U

550 mg - 480 mg

1 - 4d - 0,6

07km - 35%0m = (350

045m + 45m = 4 95

O
o
~J
<O

370+ Tl = 114

+

380 kg 830 kg

N
N

460 mm - 280 mm

o
S
S

57m + 5dm

4
n

650 ml

+

610 ml

Y
N
o
o

4dm - 25cm

D
a

6m + 6 mm

P
Q
1S

04g + 40mg

o
3
S

30 mm 1,5¢cm

=
U

20kg + 08t - 1,020
051 - 2d = 0,3

7g¢ + 50mg

~J
o
0]
o

AN
()
(o ¢

20 | - 2dl
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kg

cm

km

dm



